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a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők.
MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

Egy fenyőlevélkét!
FBlhivás a vármegye közönségéhez.

Közéig szent karácsony napja: 
a családi tűzhely, a szeretet, a bé­
kesség meghitt ünnepe. Édes gon­
dok szállják meg és nyugtalanítják 
nagyok és kicsinyek lelkét, mit 
hozzon vagy mit hoz a kis Jézuska. 
Még a legridegebb szív is szeretet- 
ben enged fel az apróságok lelken­
dező örömétől.

Az idei karácsony azonban 
sötét, nehéz felleggel borul ezer 
meg ezer magyar családra s ugv 
lehet, hogy ezt a felleget a szent 
ünnep minden ragyogása sem lesz 
képes felderíteni. Az események 
vas kényszere sok ezer magyar 
ifjút hurcolt idegenbe, hol családi 
tűzhely helyett hadi tábor, szeretet 
helyett fenekedő gyűlölet, békesség- 
helyeit öldöklő harc vár reájuk. 
Ott a boszniai határ havas bércei 
között most nem az örvendetes 
izenet, hanem a halál angyala jár.

Polgártársak, kik gondolatban 
már karácsonyfátokat diszitgetitek, 
gondoljatok szerető gondoskodás­
tok közben azokra az ifjú vére­
inkre, kik oda lenn a fagytól el­
némult Boszna partján nappal és 
éjjel, hóban és fagyban az ellen­
séggel, a halállal néznek farkas­
szemet és szánjatok fátokról egy- 
egv tűlevelet nekik is! Lelkes 
honfiak és honleányok egyes levél­
kéiből hatalmas karácsonyfa kere­
kedhetik, mely a rárakott szeretet­

tel és emlékezéssel fölmelegiti szi­
vüket, felderíti lelkűket. Az édes 
haza karácsonyfája alatt édesebb 
lesz nekik még a halál is.

Csak egy fenyőlevélkét!
*

* *

Boszniába vitt földijeink kará­
csonyfájára ezennel gyűjtést nyi­
tunk. Felkérjük a vármegye összes 
községeit, hogy gyűjtsenek e célra 
és az adományokat december hó 
18-ikáig juttassák el szerkesztősé­
günkhöz. Minden legkisebb ado­
mányt köszönettel fogadunk és 
e helyütt nyilvánosan nyugtázunk. 
Gyűjtőivvel kívánatra készséggel 
szolgálunk.

Az appropriáció. Wekerle Sándor 
miniszterelnök a képviselöház ülésén hétfőn 
délután beterjesztette az 1909-ik évre szóló 
költségvetési felhatalmazó törvényjavaslatot. 
A törvényjavaslat előszakasza szerint az 
1909-iki évre a Magyar Szent Korona or­
szágainak rendes kiadásai 1.340.609,342 ko­
ronában, átmeneti kiadásai 40.907,011 koro­
nában, beruházási kiadásai pedig 163.063,554 
koronában állapíttatnak meg. A kiadások 
összege tehát 1.555.729,907. Ezzel szemben 
a rendes bevételek összege 1.393.785,695 
kor.-ban, a rendkívüli bevételeké 161.992,281 
koronában állapittatik meg. A pénztári fölös­
leg tehát 48,069 korona. A többi szakasz a 
felhatalmazási törvény kapcsán szükséges 
intézkedések megtételére hatalmazza fel a 
kormányt. Ezek szerint a képviselőház fel­
hatalmazza a kormányt az összes adók, dijak 
és illetékek, vámok és állami jövedelmek 
bevételére az 1909-ik esztendőben. Felhatal­
mazza a törvényjavaslat a pénzügyminisztert, 
hogy a vasúti beruházásokra és az egyes 
tárcák keretébe tartozó egyéb beruházások 
fedezéséhez a járadék-kötvények értékesíté­
sének lebonyolításáig átmeneti művelet utján 
fedezhesse a szükséges három és fél millió 
koronás összeget s hogy az 1904. évi XIV. 
törvénycikk alapján előirányzott hitelösszeg

fel nem használt részeit az 1909. évben 
felhasználhassa.

Bánffy és a protestantizmus.
A reformátusok egyetemes konventje a na­
pokban kezdte meg gyűléseit s a megnyitás 
napjának nevezetes jelentőséget ad az a 
beszéd, melylyel báró Bánffy Dezső, a konvent 
világi elnöke megnyitotta a tanácskozásokat. 
Szokatlan erővel s nagy energiával szólította 
fel cselekedetre mindazokat, akik a veszede­
lemben forgó protestantizmus védelmére hi­
vatottak, mert elvitathatatlan, hogy küszöbön 
a felekezeti háború. Súlyos bejelentés ez, de 
még nehezebb Bánffynak az a vádja, mely a 
kialakult helyzetért a kormányt teszi fele­
lőssé, mely elmulasztotta annak a köteles­
ségének teljesítését, hogy a felmerült ellen­
téteket kiegyenlítse. Egyik sérelem a másik 
után történt a múltban, a protestánsok jogai­
ban már visszaszorítás következett be, de a 
kormányzat az államhatalom gyengeségét 
bizonyítja erős pártatlanság helyett minden 
alkalommal. Bánffy a konventre bizta, keres­
sék meg ezekben az ügyekben a kellő 
mérséklettel párosult erélyt. De figyelmeztet 
arra is, hogy állami feladatot képez a vallás­
felekezetek közötti törvény által kimondott 
egyenlőség és viszonosság biztosítása és első­
sorban állami kötelesség a Ne temere . . . 
bulla által az állam tekintélyén ejtett csorba 
kiköszörülése. Az elnök szavai mély hatást 
keltettek, a konvent nyomban kiküldte a 
püspökök és főgondnokok közös bizottságát, 
hogy a protestantizmus érdekében szükséges 
intézkedéseket beszélje meg. A bizottság 
elhatározta, hogy ajánlani fogja a konvent- 
nek, hogy ezeket a vallássérelmi ügyeket a 
két protestáns egyházat érintő ügyek inté­
zésére kiküldött közös bizottsághoz utasítsa.

Szabad Lyceum És közművelődés.
Zombor, 1908. dec. 10.

Vidéki kulturális életünk nagy­
mérvű kiforratlanságát semmi sem bizo­
nyítja ékesebben, mint az a koronkint 
előbukkanó jelenség, hogy bizonyos 
gondolkodni szerető, de kellő póráz 

j nélkül félre-csapongó elmék tűnődni 
I kezdenek a Szabad Lyceumok célja és 
I jelentősége felelt s hosszas fejtörésük
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nek kilencven percentben az a vége, 
hogy beláthatatlan óles elméjűséggel a 
Szabad Lyceurnok vezetőségét cseptllni 
kezdik, mert hát ez szerintük a gond­
jaira bízott intézmény rendeltetését 
félreismeri.

Megverné az Isten mind a két 
kezével azt az igen tisztelt vezetőséget 
akkor, ha mindenben az általam külön­
ben fölöttéb nagyrabecsült vidéki köz­
vélemény benfentes szócsöveire hall­
gatna. Szántszándékkal emlegetek itt 
szócsöveket, mert az a bizonyos köz­
vélemény, — ő maga se tudja, hogy 
miért — a hasonló intézmények lét- 
jogosultságával még mindig édes-keve­
set törődik. De annál többet kotnyeles- 
kednek azok a speciális szócsövek, akik 
a legtöbb esetben aligha tudják, miről 
van szó. Egy rész a Vezúv kráterébe 
tudna ugrani azért a szent meggyőző­
déséért, hogy Szabad Lyceum vetített 
képek nélkül olyan, mint magyar pa­
raszt pipaszó nélkül; a másik rész 
meg a Báli Miska művészetét volna 
képes igénybe venni ama hitében, hogy 
a Lyceumokan csakis a bősz szavala­
tok, vagy a muzsikaszó tarthatják fenn 
az életet, — e segédeszközök nélkül 
pedig kár vegetálnia ezen a közönyös 
árnyékvilágon.

Aki aztán valamivel vigyázóbb 
szemmel figyeli a való élet jelenségeit: 
első tekintetre látja, hogy a Szabad 
Lyceum, mint intézmény, magasan 
fölötte áll minden ilynémű kontár szó­
csöveken. Halad a maga utján diadal­
masan. Elvégre, ő örökéletű eszmék 
szolgálatában él, — a közvélemény 
saját becses sfzájaize pedig amolyan 
máról-holnapra való dolog, mely az 
életviszonyok változásával azon módon 
kámforrá válik, mint a tavalyi hó.

Ha van valahol önzetlenül úttörő 
munka a világon, úgy a Szabad 
Lyceurnok s a hozzája hasonlatos intéz­
mények előretörése minden bizonynyal 
az. Törekvésük főtárgyát korántsem a 
társadalmi élet fellendítése, pezsgőbbé 
tétele képezi, — elvégzik ezt helyettük 
a könnyebb múzsáknak hódoló társas 
összejövetelek. Ámbátor még mindig 
vannak elegen, akik csakis ilyen keret­
ben volnának velők teljességgel meg­
elégedve. De a Szabad Lyceurnok célja 
magasztosaid). Nem a nagyközönség 
efemer szeszélyeinek hódol, — hanem 
épen ő van hivatva irányítani a társa­
dalmak intellektuális igényeit. Közkin­
csévé tenni az egész emberiséggel közös 
ismereteket szegénynek és gazdagnak 
egyaránt; kiragadni a vidéki kulturális 
életet abból a szegényesen szűk látó­
körből, melyből azt évszázadok lomha­
sága és kezdetleges állapotai nem hogy 
kiszabadítani iparkodtuk volna, hanem 
abba még inkább beletaszitották.

Hogy aztán a Szabad Lyceurnok az 
ismereteknek messzeható világát milyen 
eszközökkel látják jónak hozzáférhetővé 
tenni a társadalmi élet különféle réte­
geiben : abba, — ha jól meggondoljuk, 
— valójában alig van beleszólási joga 
valakinek. Mert úgy se sokra megy 
vele, aki naiv reformeszmékkel akarná 
más irányba terelni azok működését, 
melynek különben is megvannak a maga 
határozott s következetesen végre is 
hajtott vezér-intézkedései. Épp oly naiv 
óhajtás volna azt kívánni, hogy a jelzett 
intézmények az irodalom, művészet 
múltjával vagy jelenével ne foglal­
kozzanak, mint azt sürgetni uton-utfélen, 
hogy a Szabad Lyceurnok egyesegyedül 
a technikai tudás vagy a fizikai élet 
jelenségeit ismertessék.

A közművelődésnek engesztelhe­
tetlen ellensége az, ki a Szabad Lyceurnok 
kulturális jelentőségét, ha kell, ha nem, 
mindenáron kisebbíteni iparkodik. Magát 
az intézményt, istennek hála, nem ölheti 
ugyan meg vele, legfeljebb feltett cél­
jainak eredményes keresztülvitelét kés­
leltetheti.

Ha valaki csak hozzávetőleg is 
ismerős az angol „University Extension“ 
és ehhez hasonlatos intézmények óriási 
társadalmi és kulturális jelentőségével: 
az habozás nélkül meg fogja hajtani 
zászlóját a Szabad Lyceum törekvései 
előtt. Lassú, de biztos és mindenek 
fölött önzetlen munkálkodással kiszede­
getni a véka alól az oda meggondolatlanul 
tilrejtegetett szellemi világosságot, — az 
emberiség minden rétegének közkincsévé 
tenni az ismeret, a tudás hatalmát, 
legyen az akár a tudomány, akár az 
irodalom és művészet, akár a technika 
beláthatatlan birodalmában : — valljuk 
meg, ennél magasztosabb feladata aligha 
lehet egy ilyen kulturális intézménynek. 
És e mellett még a társadalmat, — ezt 
az ezerféle igényű társadalmat állandóan 
és kitartó munkával nevelnie kell az 
említett célok iránti hathatós fogékony­
ságra. Ez utóbbi talán fontosabb és 
nehezebb is valamennyinél. A magyar 
társadalom gondolkodásmódja e téren 
még ugyanám messze áll a higgadt 
megállapodottságtól. Előszeretettel hajlik 
az ezerféle — sokszor a legellen­
tétesebb — külföldi befolyás felé, a 
melyek közt még mindig nem találta 
meg a helyes útra vezérlő Ariadne- 
fonalat.

Becsüljük meg a Szabad Lyceumot 
s annak törekvéseit. A magyar köz- 
művelődésnek éppen ezt a rég nélkü­
lözött Ariadne-fonalat akarja, — s előbb- 
utóbb fogja is — kezébe adni az a 
nem egyszer ócsárolt Szabad Lyceum.

Zsoldos Benő.

Ä szociálisták kongresszusa.
A magyarországi szociáldemokrata párt vasár­
nap délelőtt Budapesten az uj városháza 
nagytermében rendkívüli kongresszust bivott 
egybe, amelynek fő tárgya az uj választási 
törvényjavaslat volt. A kongresszus határozati 
javaslatot fogadott el, amely szerint a válasz­
tási törvényjavaslat törvényre való emelkedé­
sét minden áron meg kell akadályozni s erre 
a leghatalmasabb eszköz, ha a parlammti 
tárgyalás egy alkalmas pillanatában megvaló­
sítják a politikai tömegsztrájkot. Ezzel a 
kongresszus a pártvezetőséget bízta meg és 
felhatalmazta, hogy a sztrájk megkezdésének 
időpontját állapítsa meg. A kongresszus az 
annexióval szemben is állást foglalt és ki­
mondta, hogy a háborús készülődésre a mun­
kásságnak megsokszorozódott erővel kell 
válaszképen agitációját folytatni. Még egy 
harmadik határozati javaslat is került a 
kongresszus elé s ez a kereskedelemügyi 
kormány ama rendelete ellen tiltakozik, 
amelyben a vasúti nfunkásoknak a szociál­
demokrata párthoz való csatlakozását meg­
tiltotta. A határozati javaslat sorsán azonban 
nem dönthettek, mert a jelenlevő rendőr- 
tisztviselő nem engedte meg a szavazást.

Gulyás György a Ferenc Jözsef-rend lovagja.
A zombori pénzügyigazgatóság vasárnap 

nagy ünnepségek színhelye volt. Hopp György 
miniszteri tanácsos, pénzügyigazgató, a vas- 
korona-rend tulajdonosa diszgyiilés keretében 
tűzte fel Gulyás György nyugalmazott pénzügyi 
titkár mellére a Ferenc József-rend lovag­
keresztjét.

Az ünnepély lefolyásáról alábbi tudó­
sításunk számol be:

A pénzügyigazgatóság épületén vasárnap 
nemzeti szinü lobogó lengett. A tanácsterem 
közepén a diszgyiilés alkalmából felállított 
asztal felett ő felsége képe függött.

A pénzügy igazgatóság, a mellé rendelt 
számvevőség, a királyi és a városi adóhivatal, 
a kincstári ügyészség tisztviselőinek és más 
érdeklődőknek, többek között a kitüntetett 
családjának és egy díszes hölgybizottságnak 
jelenlétében a diszgyülést Popp György minisz­
teri tanácsos, pénzügyigazgató, ki ezen alka­
lomra kitűzte vaskorona rendjelét, a követ­
kező szavakkal ünnepélyesen megnyitotta :

Tekintetes diszgyiilés!
A zombori m. kir. pénzügyigazgatóság­

nak ma nagy családi ünnepe van, mert egyik 
munkás tagját, Gulyás György pénzügyi titkár 
urat nyugdíjaztatása alkalmából ö császári es 
apostoli királyi felsége a Ferenc József-rend 
lovagkeresztjével kegyeskedett kitüntetni. Ezen 
legfelsőbb kitüntetés minket igen kellemesen 
lepett meg és kettős örömet szerzett. Örven­
dünk, hogy egyik munkatársunk, amidőn a 
tényleges szolgálatból visszavonul, a meg- 
érdemiéit elismerésben részesül, de örven­
dünk azért is. mert az ő kitüntetése alkal­
mával a pénzügy igazgatóságnak összmüko- 
dése is bírálat tárgyát képezte s igy az o 
kitüntetése által a mi működésűnk is elis­
merésben részesült. Ezen kitüntetés azonban 
nem csak Gulyás urat s nem csak a zombori 
pénzügyigazgatóság tisztviselői karát, hant m 
igen kellemesen érinti az ország egész pénz­
ügyi tisztviselői karát is, mert ez által a 
pénzügyi szolgálatban teljesített sokszor igen 
tövises munkálkodást látjuk megtisztelve. 
Általános panasza a pénzügyi tisztviselőknek, 
hogy nehéz és sokszor kellemetlen munkájuk, 
bármily odaadással, fáradsággal és önfeláldo­
zással végzik, kellő elismerésben nem része­
sül. Okot szolgáltatott ezen következtetésre 
az, hogy eddig ritkán fordult olyan eset ele, 

I hogy egy aránylag véve kevés szolgálati ide-
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vei nyugalomba vonult pénzügyi tisztviselő 
kitüntetésben részesüljön. Ezen kitüntetés 
azonban ennek ellenkezőjét bizonyítja s most 
biztosan remélheti minden tisztviselő, hogy 
a becsülettel, odaadással és nagy fáradsággal 
végzett munkának megjön a jutalma. A mos­
tani diszülésnek egyedüli tárgya e jutalom­
nak egyik tisztviselő társunknak való ünne­
pélyes átadása. E célból van szerencsém a 
diszülést megnyitni.

Ezen szavak után a jegyzői teendők 
teljesítésére dr. Herrmann Antal pénzügyi 
fogalmazót jelölte ki. Herrmann felolvasta a 
pénzügyminisztérium 127062/908. sz. leiratát, 
amelylyel a rendjelet és a rend alapszabályait 
leküldte és ugyanerről Gulyás Györgynek, a 
kitüntetettnek szóló értesítést, mire Hopp 
György pénzügyigazgató, miniszteri tanácsos 
következő beszéd kíséretében tűzte fel az 
ünnepelt mellére a lovagkeresztet:

„Mélyen tisztelt hölgyeim, igen tisztelt 
vendégeink, szeretett munkatársak és Tekin­
tetes Titkár Ur!

Titkár ur 17 évi szolgálat után egészségi 
okokból kénytelen volt a tényleges szolgálatból 
kilépni és nyugalomba vonulni. Aránylag rövid 
szolgálati ideje alatt azonban titkár ur mindig 
az ernyedetlen szorgalomnak, buzgalomnak, 
szakértelemnek és nehézséget nem ismerő 
munkálkodásnak a mintaképe volt. Különösen 
elévülhetlen érdemei vannak, hogy Szabadka 
és Zombor város adókezelésének hosszú 
éveken át tartott zavaros állapotát nagy 
fáradsággal rendezte. Itten oly munkát vég­
zett, melyet pénzzel kellőleg megjutalmazni 
nem lehet. Ilyen munkát csakis becsületből 
és nemes ambícióból lehet elvégezni s ennek 
méltó jutalma csakis erkölcsi lehet.

Ezen munkálkodásáért tisztelték köz­
vetlen elöljárói és szerették munkatársai. De 
szerette és tisztelte a közönség is. mert 
belátta, hogy ügyeit alaposan, igazságosan 
és méltányosan intézi el.

Hasznos munkálkodásának a hire azon­
ban tovább terjedt, eljutott, legfelsőbb ható­
ságáig s emiatt a nagyméltóságu m. kir. 
pénzügyminisztérium, midőn önt nyugalomba 
helyezte, teljes elismerésének adott kifejezést.

De a jó hire tovább terjedt s eljutott 
a legfelsőbb trón zsámolyáig s ezért Ö csá­
szári és apostoli királyi felsége, ki egész 
hosszú életén át mindig a munka embere 
volt és igy a munka erkölcsi értékét méltá­
nyolni tudja, önt megjutalmazta. Jutalmul 
önnek a Ferencz József-rend lovagkeresztjét 
adományozta és ez által a munka nemesei 
közé sorozta.

Á nagyméltóságu m. kir. pénzügymi­
nisztérium megbízásából nekem jutott a sze­
rencse, hogy a rendjelt keblére tűzzem.

Midőn ezt teszem, szivemből kívánom, 
hogy a királyi kegy e külső jelét még igen 
soká viselje.

És most hálás köszönetemet fejezem 
ki a mélyen tisztelt hölgyeknek, hogy szives 
megjelenésükkel ünnepünk díszét emelni ke­
gyeskedtek. Köszönöm a vendégeknek, hogy 
megjelenésük által részükről is bizonyítani 
akarják, hogy a királyi kegy méltóra esett. 
Köszönöm munkatársaimnak is, • hogy meg­
hívásomra az ünnepélyen ily számosán szí­
veskedtek részt venni. És most engedjék 
meg, hogy valamennyiünk nevében arra kér­
jem az egek urát, hogy a kitüntetettet kedves 
családjával együtt áldja meg és sokáig éltesse.“

A lelkes éljenzéssel fogadott beszéd 
után Gulyás György megköszönte a kitüntetést 
és az érdemeket szerényen visszahárította 
volt főnökére, Popp Györgyre.

Ezzel a tulajdonképeni diszgyiilés véget 
ért. Ekkor a városi adóhivatal tisztikara külön 
is Gulyás György elé járult. Spanyol József, 
adóügyi tanácsnok üdvözölte nevükben az 
ünnepeltet és megköszönte mindazt, amit 
úgy a város adóügyei, mint a tisztviselők 
érdekében tett. Gulyás megköszönte a meg­
emlékezést. Ezután az ünneplők az „Elefánt“ 
éttermébe vonultak, hol Popp Györgyné Ömél­

tósága vezetése alatt az ünnepélyen részt 
vett hölgyek is megjelentek, hogy kedves jelen­
létükkel méltó befejezést nyerjen az ünnepély.

Az ünnepély keretén kivül a megyei és 
városi élet tényezői közül is számosán gratu­
láltak a kitüntetettnek, ezzel is dokumentálva 
azt, hogy milyen széles körökben ismerik 
és elismerik Gulyás György megbecsülhetetlen 
(jualitásait és érdemeit.

HIES SZ.
Kinevezés. Fernbach Károly főispán 

Glatz Gyula közigazgatási gyakornokot vár­
megyei tiszteletbeli aljegyzővé nevezte ki.

Áthelyezés. A vallás- és közokta­
tásügyi miniszter Alexy Pál kishegyes! gazd. 
ism. iskolai szaktanítót a felvinci hasonló 
jellegű gazd. ism. iskolához áthelyezte.

Iskolalátogatás. Faragó János 
kir. tanfelügyelő az elmúlt hónapban hivata­
losan meglátogatta a kátyi állami, a kátyi, 
alsókaboli, felsőkaboli, csurogj, apatini köz­
ségi elemi, a csurogj, óbecsei, bácsbokodi, 
csávolyi, rémi, felsőszentiváni, mátételkei, 
ilmamajorosi, tataházai, mélykúti, tinójárási, 
katymári, madarasi és bácsalmási r. kath. 
elemi, az óbecsei és kátyi gör. kel., az 
óbecsei, apatini, csurogj és bácsalmási izr. 
elemi, az apatini és óbecsei községi jellegű 
polgári fiú- és leányiskolákat, az apatini állami, 
az óbecsei, bácsbokodi, mélykúti, csávolyi, 
madarasi és felsőkaboli községi, valamint a 
bácsalmási r. kath. és óbecsei g. kel. kis­
dedóvodákat, a bácsalmási és óbecsei gazd. 
ism., továbbá az apatini és óbecsei iparos 
tanonciskolákat, összesen 162 tanteremben. 
Az elősorolt tanintézeteknél azt tapasztalta, 
hogy az apatini állami ovodák túlzsúfoltak, 
s azok még 3 uj óvodával fejlesztendők, a 
rémi r. kath. iskola fölszerelés, a bácsalmási, 
madarasi és katymári róm. kath. népiskolák 
túlzsúfoltság, az óbecsei községi ovodák és 
polg. iskolák elhelyezése tekintetében, továbbá 
az óhecsei községi jellegű polgári fiúiskola 
meg nem felelő igazgatás, a kátyi állami, 
alsókaboli és felsőkaboli iskolák túlzsúfoltság 
és fölszerelésének hiányossága, valamint a 
kátyi gör. kel. szerb és felsőkaboli községi 
jellegű népiskolánál a magyar nyelvnek tör­
vényes módon való nem tanítása következ­
tében erős kifogás alá esik. A bajok orvos­
lása iránti javaslatait a közigazgatási bizott­
ságnak előterjesztette.

Államsegély. A vallás- és közok­
tatásügyi m. kir. miniszter az ujverbászi 
társulati jellegű polg. leányiskola részére a 
folyó tanévi kiadások fedezhetéSe céljából 
1000 korona államsegélyt utalványozott.

Tanítók pótléka. Az elmúlt hó­
napban a nem állami tanítók fizetésének az 
1907. évi XXVII. t. c. értelmében leendő 
rendezésére 1800 kor., eddigelé összesen 
évi 125540 korona államsegély folyósittatott.

Mulatság. Egy lelkes kis leánysereg 
már napok óta bejárja a várost, hogy a folyó 
hó 12-én tartandó nötisztviselök táncmulat­
sággal egybekötött műkedvelő előadásának 
sikerét biztosítsa. Már többizben felhívtuk a 
a közönség figyelmét a sokat buzgólkodók 
pártfogására. Reméljük, hogy a közönség, 
mely lapunkból is ismeri a jó Ízléssel össze­
állított műsort, nem vonja meg támogatását 
a sokat fáradozó nötisztviselőktől.

Kinevezés. A szegedi ítélőtábla 
elnöke dr. Pósta Lajos bajai járásbirósági 
díjtalan joggyakornokot a vezetése alatt álló 
Ítélőtábla kerületébe dijas joggyakornokká 
nevezte ki.

Eljegyzés. Győri Farkass Elemér 
in. kir. pénzügyminisztériumi számellenőr 
Budapestről eljegyezte Csernetich Mariska 
urleányt Zotnborból.

Alapszabályjóváhagyás. A bel­
ügyminiszter a Bácsmegyei urlovasok szövet­
kezetének alapszabályait némi módosítás ke- 
resztülvezetésének kötelezettsége mellett a 
bemutatási záradékkal ellátta.

Boldogasszony fogantatása.
A római katholikus egyház kedden ünnepelte 
meg az istenanya szeplőtelen fogantatásának 
ünnepét. 1854. december 8-ikán hirdették ki 
a szeplőtelen fogantatásról szóló dogmát s 
ezen a napon az összes katholikus templo­
mokban misével áldoztak a boldogságos szűz­
nek. Azóta minden évben megünnepli a kath. 
egyház ezt a napot s az ünnep alkalmából a 
zombori katholikus templomokban is isten­
tiszteleteket tartottak.

Uj iskola. Bácsszentiván községben 
egy uj iparos tanonciskola szerveztetek, mely 
iskola működését már meg is kezdette.

Fényképezök estélye. A zom­
bori műkedvelő fényképezök folyó évi decem­
ber hó 7-én társasvacsorával egybekötött 
vetitőestélyt tartottak a Ratár-féle vendéglő 
fentartott helyiségében. Bemutatásra kerültek 
Eremin városi kapitány tájképei és juhnyáj- 
felvételei, Bence mérnök Rábavidéki képei, 
valamint egyes és csoportos arcképei, Krump 
tanár a Tátrából és Dalmációból mutatott be 
gyönyörű tájképeket s Bács vidékéről ethnog 
rafiai felvételeket, Szimonovits dr. boszniai 
és hercegovinál képei aktualitásainál fogva, 
de szépségükkel is általános tetszéssel talál­
koztak, végül Fejér J. droguista mutatta be 
legújabb modelü kinematograf készülékével 
eszközölt tréfás és nem tréfás felvételeit. Az 
estély illusztrációját Trndo zenéje tette teljessé.

Adomány. A m. kir. földmiveiésügyi 
miniszter Bajsa község részére 150 kötetből 
álló könyvgyűjteményt és ezek elhelyezésére 
szükséges szekrény beszerzésére 20 koronát 
adományozott.

Felolvasó ülés. A Bács-Bodrog 
Vármegyei Irodalmi Társaság vasárnap, folyó 
hó 13-án délután 5 órakor a városháza nagy­
termében felolvasó ülést tart a következő 
tárgysorozattal: 1. Bellosits Bálint: A gyer­
mek a magyar néphagyományban. 2. Ko- 
vácsffy Antal: A beráber. 3. Molnárné Radich 
Jolán : Versek.

Zombor város református 
lakosaihoz. A folyó évi augusztus hó 
20-án tartott egyházi közgyűlésünk azon 
határozata, mely az eddigi egyházi adókul­
csot megváltoztatva, 1909. évi január hó 
1-töl kezdödőleg, az Egyházi Törvények III. 
t. c. 13-ik §-ában foglalt adókulcsot lépteti 
életbe, immár úgy az alsóbaranya- bácsi 
egyházmegye, mint a dunamelléki egyház- 
kerület részéről is felsőbb hatósági jóváha­
gyást nyert és igy jogerőssé vált. Az uj 
egyházi adókulcs kirovását tartalmazó érte­
sítést — mely ellen 15 nap alatt kellően 
indokolt felebbezés adható be — a napokban 
már az összes általunk ismert református 
egyháztagnak kézbesittettem. Felkérem ezúttal 
a város egész területén lakó református hí­
veinket, hogy mindazok, akik ilyen értesítést 
még nem kaptak volna és református egy­
házunk hívének vallják magukat, vagy eset­
leg az egyháztanács által még ismert ilyen 
egyháztagról tudomásuk van, a jelzett kö­
rülményeket akár alulírottnál, akár Kozma 
László fögondnok urnái mielőbb bejelenteni 
szíveskedjenek. Zombor, 1908. december 10. 
— Zsoldos Benő, egyházgondnok.

Szilveszter-estély. A zombori 
általános Ipartestület f. hó 31-én saját szék­
házának összes termeiben pénztára javára 
tombolával egybekötött Szilveszter-estélyt ren­
dez. Beléptidij: személyjegy 80 fillér, csa­
ládjegy 2 korona. Feliillizetéseket köszönettel 
fogad és hirlapilag nyugtáz a rendezőség. A 
mulatság kezdete este 8 órakor.

Halálozás. Ka ich Alajos zombori 
jómódú iparos folyó hó 7-én életének 65-ik 
évében hirtelen elhunyt. Hült tetemét szer­
dán délután 3 órakor a szent Rókus sirkert- 
ben helyezték örök nyugalomra.

Alapszabályjóváhagyás. Dr. Pa- 
taj Sándor ügyvédő elnöklete alatt létesült 
„Józan-egylet alapszabályait a belügyminisz­
ter a bemutatási záradékkal ellátta.

Halálozás. K a n y ó Abelné szüi. 
Rubes Vilma f. hó 7-én életének 70-ik évé­
ben Zoinborban meghalt. Temetése szerdán 
délelőtt 11 órakor nagy részvét mellett ment 
végbe.
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Inzultált képviselő. Z e n t á r ó 1
jelentik, hogy a jelenleg A dán tartózkodó 
Mrksics Jásó törökbecsei szerb nemzeti­
ségi párti képviselőt egyik adai vendéglőben 
Jakovlyevits Dusán adai földbirtokos 
nézeteltérés folytán sörös pohárral úgy fejbe 
ütötte, bogy a képviselő koponyatörést szen­
vedett.

Petőfi ereklyék. A Bajza-utca 
sarkán befejezéséhez közeledik a Petöfi-ház át­
alakításának munkája. Az érdekes múzeumban 
Petőfi ereklyéink kivül Jókai Mórnak és a 
költő több kartársának emléktárgyait is ki­
állítják. A muzeum ünnepien megnyitása 1009. 
évi március hó 15-én lesz, tehát a tárgy­
sorsjáték húzásának megcjtése után egy héttel. 
A Petőfi Társaság ismételve kéri a közönséget, 
hogy a Petőfi-ház létesítése és fentartási 
költségeire rendezett 1 koronás sorsjegyeinek 
vételével és terjesztésével támogassa kulturális 
és hazafias törekvését. A gazdag nyeremé­
nyekben bővelkedő sorsjáték sorsjegyei meg­
rendelhetők a Petőfi Társaság irodájában: 
Budapest, IX., Boráros tér 2. szám alatt.

A Duna áthidalása Gombos­
nál. A magyar vasúti forgalom egyik jelen­
tős részét egészen átalakítja az, hogy mikor 
fagy be a Duna Gombosnál, amerre a Szla­
vónia és Bosznia-felé irányuló forgalom je­
lentős része leborryolitódik, nincs hid a 
Dunán, itt komp viszi át a vonatot. A gom­
bosi áthidalás kérdése már régóta foglalkoz­
tatja a kormányköröket. Kossuth Ferenc 
kereskedelmi miniszter kevéssel hivatalba 
lépése után intézkedett is, hogy erre nézve 
előmunkálatokat tegyenek. Az áthidalásnak 
azonban több rendbeli nehézsége volt, ame­
lyek között nem utolsó volt az sem, hogy 
XXIV. Henrik, reussi uralkodó herceg, aki­
nek a Duna partján nagy birtokai vannak, 
kifogást emelt az áthidalás ellen. A keres­
kedelmi kormány ezeket az akadályokat el­
hárította, s mint megbízható forrásból érte­
sülünk, jövő év április folyamán már meg 
is kezdik a hid építését.

Főhercegek léghajón. Bajai tu­
dósítónk írja, hogy szombaton délután nagy fel­
tűnést keltett egy léghajó, mely a város felett 
lebegett s amelynek utasait szabad szemmel 
is igen jól lehetett látni. A léghajó Vaskuton 
szállott le és onnan esti hét órakor mentek 
be Bajára, hogy tovább utazhassanak. A 
légutasok Henrik, József Ferdinand és György 
főhercegek voltak. A léghajón, mely Lipót 
Szalvátor Főherceg tulajdona, Salzburgból 
délelőtti féltiz órakor indultak el és az óriási 
utat hat óra alatt tették meg Vaskutig. Ba­
járól utaztak Budapest felé. Bajáról hét sür­
gönyt küldöttek el, közöttük egyet a királynak.

Milyen idő lesz? Meteor Írja: A 
télies jellegű időjárást a 14—15-iki csomó­
pont határkörében várhatjuk havazással, amit 
követöleg 20 körül a hideg emelkedik, 23-iki 
hatáskörében ismét hó, mely enyhület követ, 
inig a 26-iki újra hideg, vagy változó jelleg­
gel, végül a hó utolja hideg jellegű időjárást 
hoz. A valódi tél december havában már 
érvényesülni fog, igy teendőikkel a gazdák­
nak igen kell sietniük, ha azokat befejezni 
is óhajtják, mert bizony a korai novemberi 
tél a gazdaközönségnek óriási kárt okozott, 
amely majd csak a jövő évben lesz egész 
valódi nagyságában érezhető. Így minden 
legkisebb időt fel kell használnia a gazdák­
nak, amellyel e nagy hátrányokat csökken­
teni tudják, annál is inkább, mert az abnor­
mális időjárású évek a gazdáknak sok kelle­
metlen meglepetéseket hoznak. Ez az év 
pedig ugyancsak abnormális, sőt a jövő is 
ilyen lesz.

Allatvósór Hódságon. A keres­
kedelemügyi miniszter megengedte, hogy 
Hódság községben a minden hét szombati 
napján tart tini szokott hetivásárok ezentúl 
állatfelhajtással egybekötve tartassanak meg.

Csőd. A szabadkai kir. törvényszék 
Berger Adolf ezelőtt adai, jelenleg buda­
pesti lakos ellen a csődöt elrendelte. Tömeg­
gondnokul dr. Módik János adai, helyette­
sévé dr. Malagurszky István szabadkai ügyvéd 
neveztettek ki.

BÁCSKA.

Kevés mm ezüst forint. Az
utóbbi időben azt az érdekes jelenséget lehet 
észlelni, hogy kevesebb ezüst forint van for­
galomban. Ennek az az oka, hogy a tavasz 
óta az állampénztár és a bank nem ad ki 
többé ezüst forintosokat. Nemsokára he fog 
következni az az időpont, a melyben az 
ezüst forint egészen el fog tűnni a forga­
lomból és ezzel a koronaértéknek nem lesz 
többé az a szépséghibája, hogy a mindennapi 
életben lépten-nyomon találkozunk a régi 
osztrák érték legmarkánsabb képviselőjével: 
az ezüst forinttal. Az állampénztárakhoz és 
a bankhoz visszaözönlő ezüst forintosokból 
ezüst 1 és 5 koronásokat fognak verni.

A bajai bank nyereménye. A 
bajai kereskedelmi és iparbank milliós fő­
nyereménye körül támadt bünpör iratait föl­
terjesztették a szegedi királyi Ítélőtáblához. 
Az ügy tárgyalása január hónapban lesz.

Az erdőtisztek gyermekei. A 
hivatalnoki kar körében talán sehol nem olyan 
nehéz az iskoláztatás kérdése, mint az erdő­
tiszteknél. Rendesen oly helyeken van hiva­
taluk, ahol gyermekeik kellő neveltetéséről 
nem gondoskodhatnak. Azért létesült Darányi 
földinivelésügyi miniszter első minisztersége 
idején az államerdészeti tisztviselők gyerme­
keinek nevelését segélyzö alap, melynek be­
vételi forrásaiból a miniszter humánus intéz­
kedésével most százakat segélyezhet. Az 
alapot intéző bizottság kezeli, mely a miniszter 
fenhatósága alatt áll. A bizottság ebben a 
tanévben közel ötvenezer koronát osztott ki 
az erdőlisztek gyermekeinek és pedig száz­
hetvennégy fiú- és száznegyvennégy leány­
gyermeknek. A segélyzö alap állása közel 
háromszázezer korona. Mióta az alap fenáll, 
kétezerháromszáz gyermeknek juttatott neve­
lési segélyt. A segélyek összege négyszáz, 
háromszáz és kétszáz korona.

Olvasóink figyelmébe. Felhívjuk 
olvasóink figyelmét K e s z 1 e r Dezső órás 
és ékszerész lapunk mai számában közölt 
hirdetésére.

A vasutasok uj egyenruhája.
A vasúti hivatalnokok január 1-töl kezdve uj 
egyenruházatot kapnak. Az uniformis az 
osztrák vasutasok egyenruhájának a máso­
lata. Fekete császárkabát arany paszománttal 
kivarrva, szürke nadrág fekete lampaszszal. 
A különböző rangok jelzése a vállon és az 
arany vállrózsán fog kifejezésre jutni. Külön­
böző funkciókat végző hivatalnokok, mérnö­
kök, fogalmazók más megkülönböztetést kap­
nak. A régi egyenruha tovább is érvényben 
marad és a szolgálatban használni fogják. 
Az uj egyenruhát, melyhez ugyancsak az 
osztrák mintára kard (degen) is járul, csak 
díszruhának engedélyeztek.

Hétfőn, december hó 7 éri Strauss 
János örökbecsű zenéjét élvezte a közönség 
Geneé Richárd A denevér című operetté 
előadása alkalmából,

A zenekar dicséretes, szép összjátéka 
emelte a darab azon sikerét, melyhez a sze­
replők — kevés kivétellel — nem igen já­
rultak hozzá. Egyedül Kapossy Józsa (Roza- 
linda) volt az, aki minden tekintetben kitett 
magáért. Igen szépen énekelt és tartotta a 
darabot az opera niveauján.

Polgár elegáns megjelenésű (Eisenstein) 
volt, de hiányzik nála a „szép tenor“ ami 
épen neje vonzerejét képezi, illetve kell hogy 
képezze. Kár, hogy nincs a társulatnak egy 
olyan tenorislája, ki ezt a szerepet derekasan 
betölthette volna.

Igen kedves volt Haraszti (Adele) a 
szobaleány szerepben és jól alakított a má­
sodik felvonásban is, midőn úrnője díszes 
ruhájában a bálteremben megjelent.

Barna hangja csak az alsó régiókban 
érvényesült. Kabos Gyulától (Frosch börtönőr) 
láttunk már jobb alakítást is.

Kedden, 1008. december hó 8-án dél­
után a A drótostót került előadásra le­
szállított helyárak mellett, azonban nem a 
délutáni előadásoknál megszokott lelt ház előtt.

Este másodszor ment A koldusdiók 
és ez alkalommal jobb előadásban, mint első
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ízben, mikor a Barna hirtelen megbetegedése 
miatt beugrott Remete kénytelen volt a 
partitúrát nyilt színen olvasni.

Barnától (Rimanovszky) valamivel jobb 
alakítást láttunk mint eddig, azonban Rad- 
ványi (Janiczky) most sem tud még leszokni 
olykor érthetetlen hadarásairól. Különben 
énekszámaik megelégedést keltettek. Halasiné 
(Novalszka grófné) szokott jó játékával és 
humorával gyakran keltett élénk derültséget. 
Peterdi (Branislava) igen kedves volt, de 
Pataki (Laura) ismét unottan, minden színe­
zés, temperamentum nélkül játszott.

A zenekar szép, egyöntetű és korrekt 
játékáért, a karmester pedig azon figyelemért, 
melylyel a zenekart dirigálja, méltán elisme­
rést érdemelnek.

Herényi József jubileuma.
Herényi Józsefnek, a Budapesti Nemzeti 
Színház nyugdíjas tagjának — aki a nép­
színmű korszakában hires baritonista volt — 
jövő csütörtökön, folyó hó 17-én lesz váro­
sunkban 40 éves művészi jubileuma. Szinre- 
kerül Szigligeti hires népszínműve : A csikós, 
mely alkalommal a jubiláns Mártont, az öreg 
csikóst fogja játszani. Emelni fogja az elő­
adás érdekességét, hogy az előadásban részt- 
vesz Leövey József, Zombor város népszerű 
és kedvelt polgára is, aki a jubiláns iránti 
baráti szerétéiből Bence intrikus szerepét 
vállalta el. Közreműködik ezen előadáson az 
egész személyzet, úgyszintén Polgár Károly 
igazgató is. Előjegyzések már eddig is töme­
gesen érkeztek. Az előadás bérletszünetben 
lesz megtartva. A bérlők helyei folyó hó 
16-án délelőtt 11 óráig tentartatnak.

Vármegyei közgyűlés.
(Vége.)

A 126—167. pont alattiak jóváhagyattak.
126. Ugyanannak határozata a városi alkal­

mazottaknak betegség esetére való biztosítása 
tárgyában.

127. Ugyanannak határozata Kalmár Albert 
haszon hér hátra, tékának törlése tárgyában.

128. Ugyanannak határozata költségvetési 
bile ati uliá'as engedélyezése tárgyában.

129. Ugyanannak határozata Aradszki Mla- 
deu dölt-gbairalekanak törlése tárgyában.

130. Ugyanannak határozata Ugró Janos 
és társát uióállittatása költségeinek törlésé 
tárgyában.

131 Ugyanannak határozata a Deutsch 
Jakabbal kötött boltberleti szerződés tár 
gyabttu.

132 Ugyanannak határozata a városházán 
levő 111. sz. pincehelyiség bérletének meg 
hcHS'/abbitása.

133 Ugyanannak határozata a Papp Bá­
linttal kötött adásvételi szerződés tárgyában.

134 Ugyanannak határozata a Javorszki 
Imrével kötött adt »vételi szerződés jóváha­
gyása tárgyában.

135 Ugyanannak határozata a Bálint 
Istvánnal kötött baszoubéri szerződés tár­
gyában.

136 Ugyanannak határozata a hidalapból 
felvett kölcsön tárgyában.

137 Ugyanannak határozata a magyar- 
kamzsai határszélen építendő iskola tár­
gyában

138. Ugyanannak határozata a kertészeti 
szabályrendelet tárgyában.

139 Doroszló határozata a kir. kincstári 
erdőterületekből kihasított dttlóntak átvételé 
tárgyában.

140. Zenta határozata özv. Popov Dömti- 
törné és az ottani izraelita hitközség részere 
nlca szabály ozás folytán átengedett közterü­
letek tárgyában.

141. Ugyanannak határozata Klein Ignác 
részére 122 Q ölnyi közterület átengedése 
tárgyában.

142. Szond határozata Pólyák László köz­
ségi Írnok fizetésemelése tárgyában.
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143. Szilágyi határozata a marhaitató ki­
javítása tárgyában.

144. Szegbegy község határozata a községi 
szolgák alkalmazására vonatkozó szabály­
rendelet tárgyában.

145. Kossntbfalva határozata Kertész Sán­
dor községi írnoknak tiztteskiegé-iziléséreadott 
állami segély előlegeze*e 'áreyahan.

146. Gombos határozata a községi szolgák 
fizetésemeléséről alkotott szabályrendelet jóvá 
hagyása tárgyában.

147. Apáim határozata Plavsits Maden 
községi vegiehajtó nyugdíj járulékainak fede­
zése tárgyában.

148. Jánoshalma határozata uj tanítói állások 
szervezése tárgyában.

149. Kula határozata az anyakönyvi ki 
vonali dijak hovaford'tása tárgyában.

150. Nemesmilitics határozata a közmunka­
alap felhasználása tárgyában.

151. Bezdán határozata a megváltott köz­
ségi földek felmérése tárgyában.

152. Cnervenka ha'ározata Kármán Géza 
Írnok személyi pótléka tárgyában.

153 Kllllöd határoznia a rendőrök ruha 
átalánya tárgyában.

154. Ujverbász határozata a községi nép 
könyvtár felá'htá-a tárgyában.

155 Bacsgyulalalva határozata a jegyző 
fajátandosaga tárgyában 
• 156 Kula határozata az óvónő és dajka
javadalma tárgyéban.

157. Overbász határozata legelődijak tör­
lése tárgyában.

158 Bvzdan liatáro. a*a nagyszigeti földbér 
hátralékok leírása tárgyában.

159. Kucora határozata a segéd jegyző 
személyi pótléka tárgyában.

160. C-ervenka határozata az Írnok végre 
hajtó személyi pótleka tárgyában.

161. Őszivác ha'ározata ingatlan csere 
tárgyában.

162. Nemesin lilica határozata a halászati 
bérszerzódés felbontása tárgyában.

163. K'xkér határozata a fogyasztási adó 
kezelők 1909 évi dijai tárgyában.

164. UiSoivác határozata az elöljárói napi 
dijak felemelése tárgyában.

165 Ujszivác határozata az ósziváci ref. 
templom építési segélye tárgyában.

166. Ujszivác határozata az anyakönyvi 
kivonaii dijak bovaforditása tárgyában.

167. Gidor határozata a községi írnok 
jutalmazása tárgyában.

168 Kerény község kérelme a kisk. Hart­
man u testvérek árvakő vetéléseinek a tarta­
lékalapból leendő fedezése iránt. — Eluia 
S'ttatik.

169 Bo'dogasszonyfalva határozata a köz 
eégi elófogatosok fizetésemelése tárgyában.
— Jovaimpyatik.

170. Bó eg határozata 2 rendőri állás be- 
aztiute ése tárgyában. — Féloldalik.

171. Ugyanannak határozata az utca sza 
bályovasi munkálatok biztosítása tárgyában.
— Jóval’agyalik.

172 Hercegszántó határozat* a népkönyv­
tár alap további gyarapításának beszüntetése 
tárgyában — Féloldalik.

A 173—189. pont alattiak jóváhagyattak.
173 Nadalja határozata a községi óvoda 

és iskola berendezési költsége tárgyában.
174 Béreg határozata a községi írnok 

szabadsága tárgyában.
175. N«da*ia határozata a községi jegyző 

és set édjegyző fizetésemelése tárgyában.
176 Bereg határozata a községi kertész 

jutalmazása tárgyában.
177. Sajkásgyörgye határozata a község 

által kiadott adókönyvecskók beszerzési költ­
sége tárgyiban.

178. Csurog határozata a marbajárlatok 
vételével élvezett 1'/,% kedvezmény hova- 
fordítása tárgyában.

179 Vaskút határozata a községi kertész 
fizetésemelése tárgyában.

180. Csurog határozata a községi pénztár­
nokok fizetésének felemelése tárgyában.

181. Béreg határozata a toronyóra és or 
gona kijavítási költségé tárgyában.

182. Boldogasszony falva határozata az

iskolai tantermek felállítása alkalmával fel­
merült többlet kiadás fedezése tárgyában.

183. Nádalja határozata az 5 ik tanítói 
állás szervezése tárgyában.

184. Béreg határozata a községi rendőrség 
1907. évi rnbaátalányának megállapítása 
tárgyában.

185. Nagyharacska határozata a sorozás! 
köt segek mikénti fedezése tárgyában.

186. Sajkásgyörgye határozata Sovlyánszki 
Nesztor fia segélyezése tárgyában.

187 Csurog határozata toronyóra beszer­
zése largyaban.

188 Ugyanannak határozata a jegyzői lak 
kifejtése költségei tárgyában.

189. Vaskút határozata Puhl Ferencz sza 
badsaga tárgyában.

190. Sajkásgyörgye határozata 40.000 K 
kölcsön felvétele tárgyában. — Féloldalik.

191. Péterréve község határozata a páter- 
réve—aracsi komp használata tárgyában. — 
Féloldalik.
A 192—196. pont alattiak jóváhagyattak.

192. Dernye határozata a Szabadka—gom­
bos— palánkai h é. vasút czéljaira megsza­
vazott hozzájárulási összeg fedezésére szük­
séges kölcsön felvétele tárgyában.

193. Cservenka község határozata ugyan­
azon tárgyban.

194. Kosáutbfalva község határozata 
ugyanazon tárgyban.

195. Szentftilöp község határozata ugyan­
azon tárgyban.

196 Veprőd község határozata ugyan 
azon tárgyban.

197. Baírnok község határozata L'chtneke t 
József jegyző takarékpénztári igazgatói állása 
tárgyában. — Tudomásul vétetik.
A 198—203. pont alattiak jóváhagyattak.

198. Madaras község határozata a szegedi 
siketnema intézet anyagi támogatása tár­
gyában

199. Ugyanannak határozata vágóhíd épí­
tése tárgyában.

200 Katymár község határozata özvegy 
Vluli Lászlóné elleni peréből kifolyólag meg 
állapított ügyvédi munkadij tárgyában.

201. Peterréve k 'zség ha'ározata Drozdik 
Imre róm. hath, hitoktató fizetésfelemelése 
tárgyában.

202 Ugyanannak határozata Muhi István 
segéd jegyző fizetési előlege tárgyában.

203. Jánoshalma község határozata alanyai 
iskola céljaira megvett ingatlan tárgyában.

204. Bajiii"k község határozata az óvodai 
dalt- a és iskolaszolga fizetésének megallapi- 
tása tárgyában. — Féloldalik.

A 205—218. pont alattiak jóváhagyattak.
205. Szenttamás község határozata Jung 

Játi s írnok segélyezése tárgyúban.
206 Titel község határozata a vadászte­

rületnek a társaság részéről Nikolics Deme­
ter rés/ére való átadása tárgyában.

207. Dnnagardony község balarozata iskola 
alapnál mutatkozó hiány mikénti pótlása 
targyáhsn.

208. M izsor község határozata Jerkov 
Szava kiskorú Katalin gyermekének havi 
segely adasa tárgyában.

209 Tündéren község határozata Zsivan 
cu-v Vointól be nem hajtható 84 kor. 63 
fill, leírása 'árgyában.

210 Tiiel község határozata Bolmanacz 
János és Tarányacz Zsivan segélyezése tár­
gyában.

211 Tündéren község határozata Bolya 
György jegyzőnek fa, illetve faátalány ellen­
érték megadása tárgyában.

212 Sajsáslak község határozata körorvosi 
100 kor fuvaratalánynak 200 koronára való 
felenielé-e tárgyában

213 Sajkáslak község határozata Írnok 
és végrehajtó alias szervezése tárgyában.

214. Titel község határozata Hemyakovics 
Milosnak 5 kor. 40 filler túlfizetés vissza 
fizetése tárgyában.

215 Hódság határozata hollaégető ke­
mence felalli'ása tárgyában.

216. Péterréve község határozata Hnszágb 
Sándor községi állatorvos szabadsaga tár 
gyabau.

217. Palona község határozata a körállat­
orvos gyógykezelési dijai tárgyában.

218 Dunabökény község határozata a kör­
állatorvos látogatást dijai tárgyában

219. Bácstóváros község határozata heti­
vásár jaira állatfelhajtás engedélyezése tár­
gyában. — Felterjesztetik.

220 óbecse község határozata az állat­
orvosi fizetésemelése tárgyában. — Jávába- 
gyatik.

221. Tündéréé község határozata az 1905. 
évi közpénztári számadásból eredő téritmény 
leírása tárgyában. — Leiratik.

222. ópalánka község határozata a községi 
pénzek biztosítása tárgyában. — Jóváhagyatik.

228. Kishegyes község határozata 37 kor. 
közmunka tartozás leírása tárgyában. — 
Leír« tik.

224. Felsőszentiván község határozata be­
hajt hatlan követelések leírása tárgyában. — 
Leire tik.

225. Bácsnjlak község határozata az 1908. 
évi községi adó százaléknak megváltoztatása 
tárgyában. — Jóváhagyatik.

226. Palona község határozata az 1908. 
évi községi adó százaléknak megváltoztatása 
tárgyában. — Jóváhagyatik.

227 Piros község határozata az 1908. 
évi községi adó százaléknak megváltoztatása 
tárgyában. — Jóváhagyatik.

228. Okér község képviselőtestületének 
határozata a községi költségvetésnek és szám­
adások sokszorosítása tárgyában. — Fél­
oldalik.

229. Báesszentiván község határozata bér­
lőknek vízkár miatti kártalanítása tárgyában.
— Jóváhagyatik.

230 Hódság község határozata behajthatlan 
követelések leírása tárgyában. —Jóváhagyatik.

231. Grnite István és Milosev György nt- 
kaparók kérvénye segé'yezés iránt. — 30—30 
korona jóváhagyatik.

232. Baner Imre községi közigazgatási 
tanfolyam hallgató segély iránti kérelme. — 
250 korona jóváhagyatik.

233. özvegy Szarok Józsefné segély iránti 
kérelme. — 200 korona jóváhagyatik.

234. Ticserits Ferenc kegydijazott sajkás- 
györgyei községi orvos kérvénye végkielé­
gítés iránt. — Elotasitlatik.

235. Huflmann Sebestyén szolgabiró kér­
vénye költözködés! költségéinek megtérítése 
iránt. — 1 havi fizetés megadatik.

236 Dr. Bálint Lipót moholi.dr. Rendek Béla 
jánoshalmai orvos, Komáromi Sebők Maria 
óbecsei szülésznő oklevelének meghirdetése.
— Meghirdetletik.

237. Vaskót, Gara, Küllőd, Bácsnjfalu, Bács, 
Vajszka, Szentfülöp, Tiszaislváofalva, Piros, 
Uj»óvé, Uisz.entivau, Kis/.acs, Dnoagálos, 
O u'ak, Palánk a, Miliőé*, S/.ilbács, Bacstó- 
vsros, Bulkeszi, Palona, Szépliget, Uipaláuka, 
Dnnabökény.Temerin. Uj*utak, Oaóvé, Begece, 
Torzsa, Uiverháaz, Kossuthtal va, Overbász, 
Csantavér, Kisszállás, Baesnjlak, Hódság, 
Paripás, Heic'.egszanló, Dernye, Bogyán, 
Bácsordas, L'homos Bereg, Titel, Ópalánka, 
Boróc, Okér, Kölpeny, Nádalja, Felsőszentiván, 
Dnnacséb, Wekclelalva, Pmczéd, M"Z.sor, 
Bácsfekete egy, Sajkásgyörgye, Csurog, Du- 
nagárdony, Felsőkabol, Boldogasszony falva, 
Sajkáslak, Sajkásszeniiván, Titel, Tflndéres, 
Káty, Gombos, Szeghegy, Bácsgyulafalva, 
Sztapár, Mártonná, Nagyharacska, Bács- 
szentiván, Doroszló, Zsablya, Rfgőcze Bíjsa, 
Doroszló, Bacskerlvs, Bacshorsod, Cssvoly, 
S/.ilagvi, Csonoplya, Túrja, Ui*zivác, N mes 
miliőé*, M idar-is, Csel yenka, Kiskér, Davod, 
örszallas, Ada,Tataháza. Rém, Szilherek, Bacs- 
hokod. Szolid, Mátételke, Jánoshalma, Halmok, 
Bác-almas. Kunbaja, Mely k nt Katymár, Kis­
hegye*, Kerenv községek 1909. évi rendes, 
Sz lagyi 1908 . örszallas I90S V , Gádor 1998., 
Ko-su falva 1908 , Baja 1908.. Mélykút 1908., 
Dávod 1908. Körtén 1908, Ó'*/állás 1908, 
Katymár 1908 , Uifutak 1908 , Madaras 1908., 

j Szeghegv 1908 , Szilbáes 1008., T -meri-i 1908 , 
Militics 1908, Vaiszka 1908. H >d*ág 19o8., 
Hogyan 1908, D m icseb 1908. Palona 1908., 
Petrócz 1908., 1908., Baimok 1908 . SzOh- rek 
községek potkőllségve’esei — Elfogad'aiik.
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A 238—243. pont alattiak jóváhagyattak.
238. Apadó község Párton, Purmaon féle 

alapjának 1903—1907. évi számadásai.
239. Piros, Ősévé, Hercegszánté, Kocora 

1907. évi, Bajmok 1906. évi, Bá'monostor 
1805, Vaskót 1904., Körtén 1902 , 1903., 
Felnészentiváo 1907., Vaskót 1905, Gádor
1906. évi községi közpénztár számadásai.

240. Paláokai járási mértékhitelesítő hiva­
tal 1909. évi költségvetése.

241. Doroszló község szegény alapjának 
1909. évi költségvetése.

242. Hódság község kórház és szegény 
alapjának 1909. évi költségvetése.

243. Hódság község kórház és szegény 
alapjának 1905. és 1906. évi számadása.

244. Csorog község ipariskolai alapjáuab
1907. évi számadása. — Felmentvény meg 
adatik.

245 Torzsa, Ujszivác községek elhagyott 
gyermekek segélyalapjáról szerkesztett 1907. 
évi számadás. — Felmentvény megadatik.

246. Veprőd 1907. évi gyámpénztár szám­
adása. — Felmentvény megadatik.

247. Cservenka 1903/1904., 1904/1905., 
1905/1906 , 1906/1907. évi iparos ianonc 
iskola számadása. — Felmentvény megadatik.

248. Pollák Ignác felebbezése Zenta város 
nak a felfüggesztett tisztviselők helyettesítése 
tárgyában hozott határozata ellen. — A 
határozat megsemmisittetik.

ST YXEeTTÄH.*)

Nyilatkozat.
Utazásomról hazatérve ismerőseim figyel­

meztetése folytán csak tegnap kaptam kézhez 
a „Bácska“ cimíi lap 87. számát, melyben 
„Nemzetiségi izgatás“ cim alatt Ivencz János 
sztapári segédjegyzö nyílt választ intézett 
hozzám.

Őszintén bevallom, hogy Ivencz János 
támadásai nem leptek meg engem, miután 
nevezett segédjegyzö már régóta velem igen 
rossz lábon él. Ugyanis Czepanczits Mita 
sztapári községi bírónak Ivencz János elleni 
panasz ügyében jogi képviselője voltam és a 
fegyelmi eljárás során Ivencz János az apatini 
főszolgabíró urnák 1031/kig. 908. számú vég­
határozatával vétkesnek találtatott és meg- 
dorgálással sujtatott, valamint az összes 
eljárási költségek megfizetésére elmarasztal­
tatok az indokolásban benfoglaltatik szórói­
dra „hogy Ivencz János a kihágási nyilv. 
és pénznaplót hanyagul és szabálytalanul 
vezette, hogy az 1907. évi február hó 13-án 
felvett jegyzőkönyvben felsorolt szabálytalan­
ságok fordultak elő, hogy Ivencz János a 
községi elöljárósággal és községi bíróval 
szemben durva, goromba modorral viselke­
dett, őt semmibe sem vette. Ezenkívül a szta­
pári szerb takarékegyletnek Ivencz János 
elleni váltóperében szintén jogi képviselője 
vagyok, mely váltótartozás még most sincs 
teljesen rendezve, amint az Sp. II. 262/1—908. 
számú perben hozott jogerős birói Ítéletben 
megállapítást nyert.

Ezek szerint látható, mennyire hivatott 
Ivencz János a rend fenntartásáról erkölcsi 
prédikációkat tartani és a szerb takarék­
egyletet Sztapáron a rendre szorítani. Ilyen 
körülmények között Ivencz János ur nyilat­
kozatának csak ama részére válaszolok, a 
melyben engem nemzetiségi izgatással vádol. 
Ezekre vonatkozólag a közvélemény tájékoz­
tatása végett a következőket adom elő: Én 
a szerb radikális párt végrehajtó-bizottságának 
tagja es kongresszusi képviselője vagyok. Eme

*) Át « rovat bun költöttekért nem vAMai l«li-lö*ef- 
get a werkctttíeég.

párt éppen a magyar-szerb barátság és köl­
csönös megértés politikát követi és emiatti 
működéséért a liberális szerbek részéről, a 
kikkel Sztapáron éppen Ivencz János egy 
táborban működik, a legélesebb megtáma­
dásban részesültünk és a szerbség árulóként 
megbélyegezve lettünk. Én pedig pártom 
irányával mindig összhangban működtem és 
Ivencz János ur kedvéért ettől az iránytól 
eltérni nem fogok.

Megjegyzem még, hogy én a sztapári 
szerb takarékegyletnél sem az igazgatóság, 
sem a felügyelő-bizottság tagja nem vagyok 
és soha sem voltam az, csak az egyletet 
egyes ügyekben a bíróságok előtt képviseltem, 
igy ha igaz volna is az, hogy ott rendetlen­
ségek történtek, engem semmiféle felelősség 
nem terhelhet. „Zásztava“ című lapban a 
magyarok ellen nem izgattam, hanem csak 
elitéltem „Branik“ cimíi szerb lap eljárását, 
hogy Ivencz Jánosnak a szerb takarékegylet 
elleni hajszáját támogatja.

Ivencz János ur egyéb állításaira még 
reflektálni sem tartom szükségesnek, mert 
azok a kövéleményt absolute nem érdkelik, 
vele pedig hosszas hírlapi polémiába bocsát­
kozni nem szándékozom.

Zombor, 1908. december hó 10-én.
Dr. Vujlte Sándor, 

zombori ügyvéd.

HIRDETÉSEK.

BUDAPESTI
Szivattyú- és Gépgyár Bt.

= BÁCS1E6YEI KÉPVISELETE =

SZELES JENŐ Zombor.
== MINTARAKTÁR =

kútszivattyúkban és tüzifecskendökben.
HAZAI GYÁRTMÁNY.
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Hirdetmény.
A zombori kerületi munkasbiztositó 

pénztár igazgatósága által a könyvelő- 
ellenőri állásra meghirdetett pályázat 
határideje meghosszabbittatik.

A választás eredményéről minden egyes 
pályázó külön log értesittetni.

Zombor, 1908. december 10.
Hányó Béla, Frey Imre,

ügyv.-titkár. ig. elnök.

2—1

ELADÓ
Z nagyobb lakóház
a Belvárosban,

Bővebbet a 
kiadóhivatalban.

x^lteTKmTgte

r ..adu

CZIM:AZ ÚJSÁG
BUDRPEST.RÁKÓCZI'ÚT 54.

Házak
Bővebbet

6361/1908. szám.

Pályázati hirdetmény.
Dunabükény községében lemondás foly­

tán megürült segédjegyzői állásra folyó hó 
20-iki határidővel pályázatot hirdetek, mely 
időre a minősítést és eddigi alkalmaztatást 
igazoló okmányokkal felszerelt kérvények 
hozzám beterjesztendők.

A javadalom áll:
A községi pénztárból havi elöleges rész­

letekben 900 korona és 100 korona állami 
kiegészítés.

Palánkén, 1908. évi december hó 6-án.
Hipp Dezső,

9—1 főszolgabíró.

Ajánlkozás.

Egy tanító özvegye ház­
vezetőnőnek ajánlkozik. — 
Bővebb felvilágosítást ad a 
Bácska kiadója. 6_6

HIRDETÉSEK
FELVÉTETNEK

‘Sr LAPUNK KIADÓHIVATALÁBAN. 5
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szer és Arany áru
Karácsonyi, menyasszonyi és altalaj ajándékok. ÉKSZER-, ÓRA-, ARANYÁRUK, VALÓDI 

= EZÜST ÉS CHINAEZŰST = 
EVŐESZKÖZÖK ÉS DÍSZTÁRGYAK
A LEGÚJABB MINTÁK SZEBINT

ro
Ioc,

-A. LEGSZEBB KIVITELBE1T 
TT7TA.ÍT'SrOS KAPHATÓK:

KÉPES ÁRJEGYZÉK 
INGYEN ÉS BÉRMENTVE.

ft

TESZLEK DEZSŐ
ÓBA.S- É3 ÉKSZEEÉ3Z2STÉL ZOMBOEBA1T.

ser Kossuth lajos- (fő) utca, a takarékpénztárral szemren.

53ub/tkvi I90ö ,-z

Árverési hirdetmény,
áz apatini kir. járásbíróság mint telek­

könyvi ható.-ág közhírré teszi, Imgy a zom bori 
takarékpénztár végrelia|tatónak tti.skoru Heiner 
József, János és Anna végrehajtást szélivé 
deliek ellem 900 kor löké s jár kielégítése 
miaui ügyelien a zom Imi i kir törvényszék 
területén levő, Káesszeniiváu községben fekvő 
s a bácsszentivám 5>H szánni betétben A 1 
I—22 sor. 1544., 1545., 1659., Ibiit), 1979 , 
1982 , 2,8ti , 2187 , 2025/3 -a. 20 <6 26't7 , 
2779/4—a, 2779/4-b, 2891/147/b. 3101, 
3102, 5081 . 5082 . 5100, 5108 5509,5510. 
hr. sz a lelvett, szántókból kiskoiu Heiner 
Józsefet. Jánost és Annát illető */4 rész 3100 
korona kikiáltási árban Rác-szemivári község
házánál 1908. évi december hó 31. napján d. e.
10 Ómkor bírói an eres alá fog bocsáttatni

Az árverés ala kerülő lenti ingatlanok 
a fenti kikiáltási árak kétharmadánál alacso­
nyabb áron az árveresen el nem adatnak S 
ha a kikiáltási ár leszállítása következtében a 
legalacsonyabb árt elérő ígéret nem tétetik, 
az árverés leltilggeszletik

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok kikiáltási árának 20% át készpénz­
ben vagy óvadék képes értékpapírokban a ki 
küldött kezéhez letenni, vagy neki a bíróság 
nál eiőlegesen elhelyezett bánatpénzről kiálli 
tolt elismerveuyt átszolgáltalni

A kir. kincstár, mint árverelő bánat 
pénzt letenni nem köteles Nem kötelesek 
bánatpénzt letenni az 1889 XXX t -c. 10 
§-ának második bekezdése alapián adómentes 
záloglevelek kibocsátására jogosított és lfuda- 
pesteu székelő részvén y társaságok és szövet 
kezetek, valamint az 1898 XXIII. t.-e. alap­
ján alakult Központi hitelszövetkezet a javukra 
zálogjoggal megterhelt ingatlan elárverezésénél 
abban az esetben, melyben az árverelő a tör 
vény értelmében a bánatpénzt elveszti, a 
bánatpénz letétele ami fent körülirt (elmentett 
árverelők a telekkönyvi hatóság (elhívásnak 
kézhez vételétől nyolc nap alatt, a bánatpénz 
nek meglelek) öss.eget bírói letétbe helyezni 
köteles.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni 
senki sem akar, köteles az árverésen nyom­
ban bánatpénzt az általa igéit 20 százalékáig 
kiegészíteni. Ha ennek a kötelezettségének 
eleget nem tesz, Ígérete Ügyeimen kívül 
marad és az árveresben, mely haladéktalanul 
tulytallatik, részt nem vehet.

Ha az árverés folytatásában senki sem 
tett újabb Ígéretet, előbb azonban más is 
ár véréit az ingatlan az által, illetőleg több 
ily árverelő közül a legtöbbet ígérő állal 
jelentetik ki megvett nek Ha ez az ígéret a 
kikiáltási árt meghaladja, az árvere'ő köteles 
nyomban a bánatpénzt az általa Ígért vételár 
20 százalékáig kiegészíteni s ha a kötelezett 
ségének ő sem tesz eleget, az Ígérete szintén 
ügyeimen kívül marad es az árverés a lenti 
szabályok szerint tovább folytatandó.

A bánatpénz letétele alól (elmentett árve­
relő a bánatpénz kiegészité-éuek megfelelő ösz- 
szeget sem köteles letenni

Az árverési feltételek a hivatalos órák i 
alatt a telekkönyvi hatóság és Bácsszentiván 
község elöljárós igánál tekinthetők meg.

Vevő köteles a vételárat három egyenlő | 
részletben és pedig az elsőt az árverés jog | 
erőre emelkedésétől számított egy hó, a rná 
sodikat két hó és a harmadikat három hó 
alatt, mindig az árverés napjától számítandó 
5% kamattal együtt a zom bori ni kir adó­
hivatal, mint hirói letétpénztárnál lefizetni és 
a vételár titán járó kincstári illetéket viselni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog 
beszámíttatni. Az árverési teltételek a tentie 
ken kívül még a következők: vevőnek vételi 
bizonyítványa csak az e-ethen fog kiadatni, 
ha az árverés nepjától számított 8 nap alatt 
előterjesztés, illetve 15 nap alatt utoajánlat 
be nem adatnék A tulajdonjog vevő javára, 
csak a vételár és kamatainak teljes le izetése 
után fog hivatalból bekebeleztetni.

A mennyiben vevő az árverési feltételek­
nek eleget nem tenne, az általa megvett 
ingatlan bármely érdekelt fél kérelmére, vevő 
veszélyére és kéltségére és bánatpénzének 
elvesztés molleit U|abban fog árvereztetni Az 
árverés elrendelése a betétben tel jegyeztetik.

Apafin, 1908. évi október hó.
Dr. Dömötör, kir. jliiró

Magyar találmány! Magyar ipar!
60°/» Tüzelőanyag megtakarítás 60°/o 
érhető el uj- és régi cseréphályháhnil a

RAPID
alkalmazásával.
Bizottságilag kipróbálva, az összes 
európai és amerikai Egyesült Ál­
lamokban szabadalmazva.

Több elismerő oklevél.

Nagyság szerintíi, £ «
koronáért kapható és megrendelhető :

Gergupov Dániel és Fia
vas-, szén- és festék kereskedésében.
Z 0 M B 0 R, Kossuth Lajos utca 10. szám.

Telefonszám: 93. ti- '1

Pálinkafőző készülékek
100 litertől egész 400 liter űrtartalommal, az uj szeszadó-törvény előírásai szerint készítve.

Újabb rendszer i

akár hukkanóval,

akár bukkanó nélkül.
iim

Régebbi rendszer;

akár hűtőpalackkal. 

akár Inítőkiayóval.

Az uj szeszadó-törvény előírásait a legszigorúbban tartjuk be. Bliadea 
vevőnknek a kezelésre és eljárásra vonatkozó hasznos utasításokat aduLk.

z
Kérjen, árjegyzéket ée ajánlatot.

SCHVARCZ JÓZSEF és TÁRSA,
gép- és szerszámraktár. — Gépszijgyár. — Műszaki iroda. 

Budapest, Váci-körűt 26. sz. Sürgönyeim i „ÚSZÓ“ BUDAPEST.
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Első Délmagyarországi Nádfonatgyár
SZOND (Bács-Bodrog megye).

Alulírott tisztelettel értesítem a 
nagyérdemű közönséget, hogy az összes 
nádfonatok (stokatur) és g-omb- 
Bsögek a legjutányosabb árban eladók.

Továbbá jótállás mellett eladok 
legjobb minőségű méset. Tiszta, kö­
vektől mentes. 10,000 kilónként Szond- 
ról szállítva 340 korona. Több waggon 
rendelésnél árengedmény! Kisebb 
rendelésnél viszonteladók árkedvezmény­
ben részesülnek.

Állandóan nagy raktár folyékony 
kátrány, kátránylemez és cement­
ben, melyek a legolcsóbb árakon sze­
rezhetők be.

Kinek téli legelőre (mintegy 
1000 drb birkára) szüksége 
van, az jelentkezzék nálam.

Tisztelettel 100—37

UERKL JÁ J1TQS
SZOND,

Bács-Bodrog megye, (Pályaudvar mellett.)

Ócskavas a legmagasabb ár­
ban mindenkor átvétetik.

e

Hl Női kézimunka ipari |||

1 HARáCSOHVI ÉS 0IÉVI vésáei 1
t
1 Előrajzolt, kezdett és k
í munkák dús választékba
1 Karácsonyi és újévi képes
1 bevásárlási forrása, zombi
j — 10 drb csa

\ KflUFlHüNl

1
észen hímzett női kézi- S
n. — Legolcsóbb árak. *
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iri láthépes-levelezőiapob n
k 20 fillér — 1

f 0

EMILNÉL
1 kapható, Zombo
3 Vidéki megrende
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llj! IluEfl- És popcellán üzlet.
Van szerencsém értesíteni a nagyközönséget, hogy folyé évi november 
hé 1-én a „Szent-György téren“ a szerb hitközség palotájában, a volt 
Sznppek helyiségben a modern kor igényeinek megfelelő Üveg-, por- 
cellán-, kőedény-, lámpa-, tükör- és képkeret nagyraktáramat megnyi­
tottam. — Elvállalok e szakma minden ágába vágó munkálatokat, 
épületüvegezések, üvegtetők, képkeretezések jutányos áron készíttetnek. 
Menyasszonyi kelengyék, étkező-, kávé-, tfcea- és mocca-készletek. 

Vendéglői és kávéházi berendezések.
Háztartási cikkek gyorsan és pontosan szállíttatnak.

11/ 1 1 11 1 i in.#,.

Evőeszközök, díszműáruk, virágtartók ízlé­
ses kivitelben és aránylag igen olcsó árban.
Minden igyekezetem oda fog irányulni, hogy a nagyközönség 
=: jóindulatát kiérdemeljem, maradok kitűnő tisztelettel

'1 T j—* 11‘t* p-* 1~ rj-1

liltprm.u/n .\ún<1»r rs Km küntomdájiból Zotnborhan.
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